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Perusraportti 
Asiakastyytyväisyyskysely 2023 
 

Vastaajien kokonaismäärä: 113 
 

Lapseni on varhaiskasvatuksessa/ esiopetuksessa 
Vastaajien määrä: 112 

 
 

 n Prosentti 

Apilaniityn päiväkoti 44 39,3% 

Pähkinäpensaan päiväkoti 49 43,7% 

perhepäivähoito 14 12,5% 

Itäkulman ryhmäperhepäivähoitokoti 2 1,8% 

Palveluseteli 3 2,7% 

 

Millaiseksi arvioit asiakaspalvelun palveluohjauksessa? 
Vastaajien määrä: 111 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

erittäin 
huonoksi 

3 5 15 53 35 erittäin 
hyväksi 

111 4,0 4,0 

2,7% 4,5% 13,5% 47,8% 31,5%    

Yhteensä 3 5 15 53 35  111 4,0 4,0 
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Varhaiskasvatuspaikan hakuprosessi sujui mielestäni? 
Vastaajien määrä: 112 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

erittäin 
huonosti 

1 4 9 39 59 erittäin 
hyvin 

112 4,3 5,0 

0,9% 3,6% 8,0% 34,8% 52,7%    

Yhteensä 1 4 9 39 59  112 4,3 5,0 

 

Tyytyväisyys saamaanne varhaiskasvatuspaikkaan/ 
esiopetuspaikkaan? 
Vastaajien määrä: 112 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

Erittäin 
tyytymätön 

3 0 7 29 73 erittäin 
tyytyväinen 

112 4,5 5,0 

2,7% 0,0% 6,2% 25,9% 65,2%    

Yhteensä 3 0 7 29 73  112 4,5 5,0 

 

Palaute ja kehittämistoimet varhaiskasvatuksen johdolle? 
Vastaajien määrä: 19 

Vastaukset 

long time to party. the former Apilaniity kindergarten has teachers who are not 
interested in the child and the parent. feedback is bad not personalized, bad 
communication 

Tiedotteet tulevat liian myöhään. Usein tärkeistä jutuista tiedotetaan vain muutama 
päivä ennen määräaikaa. Mielestäni on myös typerää, että oletetaan että vanhemmat 
ovat kotona aina kun kouluista on lomaa. Ei pienten päiväkoti ikäisten rytmi pitäisi 
mennä samalla rytmillä kuin koululaisten. Ei millään riitä lomapäivät olemaan kotona 
aina kun päiväkodissa lomaillaan. 
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Olisi hyvä jos saman ikäiset lapset olisivat samassa ryhmässä. Joka syksy harmitus 
kun joku/jotkut kaverit siirtyy eri ryhmään. 

Daisy on vaikea käyttöinen. Hoitoaikojen varaus on hankalaa!!! 

Olen tyytyväinen henkilökuntaan lapseni ryhmässä . 

Erittäin tyytyväisiä ollaan oltu kaikinpuolin, kiitos! 

he eivät puhu englantia, jokainen vanhempi saa saman tiedon lapsesta - hän nukkuu 
hyvin, syö hyvin. ei muuta, kaikki ovat samanlaisia 

Vanhempia ei kuunnella, isälle ei ilmoiteta mistään, ainoastaan äidille. 
Harjoittelija tyttöä juoksutetaan tekemään asiaa, jota töissä olevat hoitajat eivät tee. 
Käsittämätön järjestely vuorohoidon suhteen. Uskon kuitenkin että avoimella 
kommunikoinnilla ja kaikkien kärsivällisyydellä tästä vielä hyvä tulee. 

- 

Kun lapsi saa hoitopaikan, joka ei ole ollut vanhempien toivomuslistalla, niin siitä voisi 
keskustella ennen lopullista päätöstä. 
Koska hoitopaikka voi olla kaukana kotoa tai muuten ei vain miellytä, niin mielestäni 
hoitopaikkaa on silloin oikeus vaihtaa jos tästä ei olla edes keskusteltu ennen 
päätöstä. 

Maalaisjärki ja paremmat järjestelyt lasten hoitopaikkoihin. Ryhmäkokojen 
pienentäminen, hoitajien hyvinvointi, varhaiskasvatuspaikkojen lisääminen (lisätiloja 
käyttöön) 

Uusi päiväkodin johtaja ei ole lainkaan esitellyt itseään vanhemmille. Lyhyt 
esittelyviesti yms olisi ollut asiallinen. Paikallislehdestä sitten sai tietää lisää 
vaihdoksesta..... 

Enemmän hoitajia jotta pystyvät seuraamaan paremmin lapsia. 

Tiedottaminen mahdollisesta hoitopaikasta pitäisi suorittaa ajoissa, eikä niin että itse 
joutuu tästä kyselemään. Pitäisi ottaa paremmin myös huomioon lapsenn ikä ja 
mahdolliset sisarukset +hoitoajat sijoituspäätöksessä. 

Mielestäni lapsi saa pukea päälleen mitä tahtoo ja mitä vanhemmat lapselleen 
puetuttaa eikä pitäisi päiväkodissa olla vaatekriteeriä!!! 

Meillä on kaksi lasta eri ryhmissä. Toisesta ryhmästä tulee hyvin tietoa lapsen ryhmän 
toiminnasta ja toisesta ei. Ehkä näitä voisi jotenkin päiväkodin sisällä yhtenäistää. On 
kiva luonnollisesti saada tietää, mitä päiväkodissa tehdään. 

Lisää avustajia erkka lapsille 

Perhepäivähoito... Hoitaja ja usein myös muut perheenjäsenet mummit ja pappat 

mukaan lukien ovat niin suuri rikkaus ja rakkaus lapselle, kuin toinen perhe 🥰 

Muistakaa aina arvostaa heitä! 

varahoitopaikoista voisi tulla vaikka Daisyyn viesti missä on toisen hoitajan 
yhteystiedot, ettei olisi paperilappujen ja muistin varassa. 

 

1. Lapsi vastaanotetaan ja hyvästellään henkilökohtaisesti? 
Vastaajien määrä: 113 
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 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin 
erimieltä 

1 2 13 28 69 täysin 
samaa 
mieltä 

113 4,4 5,0 

0,9% 1,8% 11,5% 24,8% 61,0%    

Yhteensä 1 2 13 28 69  113 4,4 5,0 

 

2. Lasta haettaessa vanhemmille kerrotaan lapsen päivän 
kuulumisista ja tapahtumista? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin 
erimieltä 

5 4 28 32 44 täysin 
samaa 
mieltä 

113 3,9 4,0 

4,4% 3,6% 24,8% 28,3% 38,9%    

Yhteensä 5 4 28 32 44  113 3,9 4,0 

 

3. Lapsi tulee mielellään varhaiskasvatukseen/ esiopetukseen? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin 2 2 10 38 61 täysin 113 4,4 5,0 
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erimieltä 
1,8% 1,8% 8,8% 33,6% 54,0% 

samaa 
mieltä 

   

Yhteensä 2 2 10 38 61  113 4,4 5,0 

 

4. Varhaiskasvatus- / esiopetuspaikan sisäinen viestintä ja 
tiedonkulku lasta ja varhaiskasvatustoimintaa koskevissa asioissa 
toimii hyvin? 
Vastaajien määrä: 112 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin 
erimieltä 

4 9 16 36 47 täysin 
samaa 
mieltä 

112 4,0 4,0 

3,6% 8,0% 14,3% 32,1% 42,0%    

Yhteensä 4 9 16 36 47  112 4,0 4,0 

 

5. Varhaiskasvatuksen/ esiopetuksen toiminta vastaa lapsen ja 
perheen näkemyksiä ja toiveita? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin 
erimieltä 

3 4 6 45 55 täysin 
samaa 
mieltä 

113 4,3 4,0 

2,7% 3,5% 5,3% 39,8% 48,7%    

Yhteensä 3 4 6 45 55  113 4,3 4,0 

 

6. Vanhempien toiveet otetaan huomioon lasten päivälepoasiassa? 
Vastaajien määrä: 111 
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 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin 
erimieltä 

6 3 17 27 58 täysin 
samaa 
mieltä 

111 4,2 5,0 

5,4% 2,7% 15,3% 24,3% 52,3%    

Yhteensä 6 3 17 27 58  111 4,2 5,0 

 

7. Varhaiskasvatus- ja esiopetuspaikan ilmapiiri vaikuttaa hyvältä? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

Täysin eri 
mieltä 

4 5 7 33 64 Täysin 
samaa 
mieltä 

113 4,3 5,0 

3,6% 4,4% 6,2% 29,2% 56,6%    

Yhteensä 4 5 7 33 64  113 4,3 5,0 

 

8. Saamme tukea varhaiskasvatuksen kasvattajilta 
kasvatustehtävässä? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin 5 7 19 29 53 täysin 113 4,0 4,0 



7/18 

erimieltä 
4,4% 6,2% 16,8% 25,7% 46,9% 

samaa 
mieltä 

   

Yhteensä 5 7 19 29 53  113 4,0 4,0 

 

9. Vanhemmilla on riittävästi mahdollisuuksia osallistua 
varhaiskasvatuksen/ esiopetuksen toiminnan suunnitteluun? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin 
erimieltä 

4 4 34 35 36 täysin 
samaa 
mieltä 

113 3,8 4,0 

3,5% 3,5% 30,1% 31,0% 31,9%    

Yhteensä 4 4 34 35 36  113 3,8 4,0 

 

Miten haluaisitte osallistua varhaiskasvatuksen/ esiopetuksen 
toiminnan suunnitteluun ja toimintaan? Mikä olisi teille mielekäs tapa 
osallistua? 
Vastaajien määrä: 18 

Vastaukset 

Kyselyt toimivat. 

meetings between parents and children on various occasions, open days. bad 
communication in English. very bad Polish translator 

Vasu-keskustelut ovat riittävä keino, siinä pystyy kertomaan oman näkemyksen 
lapsen tarpeista ym. ja kertoa huolista, jos niitä esiintyy. 

I don't want to participate in planing. I just wish that my child wouldn't come home 
crying because teacher was screaming on him. I wish my child would be, if not loved, 
at least not harmed for life. It is very hard. I have asked to change groups, but there is 
no place elsewhere... I don't think that people who hates kids should work with them. I 
shouldn't be only one who knows that 

Olisi mielenkiintoista lukea päiväkodin oman lapsen osaston toimintasuunnitelmaa, 
jotta olisi paremmin perillä osaston toiminnasta ja tavoitteista. Sitä kautta pystyisi 
ehkä paremmin myös miettimään miten itse haluaisi osallistua toiminnan 
suunnitteluun ja itse toimintaan. 
Tällä hetkellä toiminta ja tavoitteet hieman epäselviä. 

Ei ole tarpeen. 
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Esim kirjalliset kyselyt 

Palautekyselyt, vanhempainillat 

vaikka kerran kaudessa voisi olla mahdollisuus jättää toiveita toiminnan suhteen 
vaikka johonkin laatikkoon tms kirjallisesti. tai tällaisena daisy kyselynä ja mukana 
olisi lista jo suunnitelluista jutuista. 

Ihan vaan vaikka kysyä mitä toiveita vanhemmilla on toimintaan ja tekemiseen liittyen. 

Kysely vaikka vanhemmille ja lapsille,mitä toivoisi 

Viestinnän on myös oltava englanniksi, enemmän toimintaa lapsille, mennä 
leikkikentän ulkopuolelle 

Esim. Juuri kyselyt. 

Toimintakauden alussa ehdotukset kotoa 
Kevätkauden alussa arviointi / ehdotukset riittävät  
mielestäni vasu / leops-keskustelun lisäksi.  
 
Täys luotto ammmattilaisten 
suunnitteluun ja toiminnan järjestämiseen.  
 

Osallistaminen ok jos ei ole liikaa 🙈 Arki hektistä ja muistettavaa täynnä muutenkin. 

Kysely esimerkiksi tänne daisyyn tai paperisena käteen 

Alun vanhempainillassa kysyttiin, mitä toivotaan lapsen oppivan ja tehtävän ja tämä 
oli kiva juttu. Toisen lapsen vasu/keskustelussa puhuttiin asiasta. Ehkä 
vasukeskustelu tai vanhempainvartit voisi olla toimiva tapa. Myös vanhempien tulisi 
itse olla tässä aktiivisia. Ehkä vanhempia voi rohkaista kertomaan, mikäli on ideoita ja 
haluaa jotenkin vaikuttaa toimintaan. 

Verkkokyselyn kautta 

Luotetaan siihen että hoitotäti osaa suunnitella monipuolista ja kehittävää tekemistä 
lapsille. Suunnitteluun osallistuminen tai toiveiden esittämismahdollisuus toki voisi olla 
kiva juttu. Se voisi olla vaikka vaan esim.keskustelu vanhemman ja hoitajan välillä 
toivomuksista ja vaihtoehdoista. 

 

1. Koen, että varhaiskasvatuksen työntekijät kuuntelevat minua? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 
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täysin 
erimieltä 

4 3 8 38 60 täysin 
samaa 
mieltä 

113 4,3 5,0 

3,5% 2,7% 7,1% 33,6% 53,1%    

Yhteensä 4 3 8 38 60  113 4,3 5,0 

 

2. Kasvattajan/ kasvattajien vuorovaikutus lasten kanssa on hyvää ja 
sensitiivistä? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin 
erimieltä 

3 2 13 41 54 täysin 
samaa 
mieltä 

113 4,2 4,0 

2,6% 1,8% 11,5% 36,3% 47,8%    

Yhteensä 3 2 13 41 54  113 4,2 4,0 

 

3. Kasvattaja/ kasvattajat huomioivat lapseni yksilöllisesti? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin eri 
mieltä 

5 0 19 33 56 täysin 
samaa 
mieltä 

113 4,2 4,0 

4,4% 0,0% 16,8% 29,2% 49,6%    

Yhteensä 5 0 19 33 56  113 4,2 4,0 

 

4. Lapseni saa tarpeeksi tukea kasvuun ja kehitykseen? 
Vastaajien määrä: 112 



10/18 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin 
erimieltä 

3 2 11 37 59 täysin 
samaa 
mieltä 

112 4,3 5,0 

2,7% 1,8% 9,8% 33,0% 52,7%    

Yhteensä 3 2 11 37 59  112 4,3 5,0 

 

1. Lapsellani on mahdollisuus monipuoliseen toimintaan ja leikkiin? 
Vastaajien määrä: 112 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin eri 
mieltä 

0 4 9 27 72 täysin 
samaa 
mieltä 

112 4,5 5,0 

0,0% 3,6% 8,0% 24,1% 64,3%    

Yhteensä 0 4 9 27 72  112 4,5 5,0 

 

2. Koen, että lapseni oppii uusia taitoja? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

 
1 4 9 26 73 täysin 

samaa 
mieltä 

113 4,5 5,0 

0,9% 3,5% 8,0% 23,0% 64,6%    
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Yhteensä 1 4 9 26 73  113 4,5 5,0 

 

3. Lapsen ikä ja kehitysvaihe on huomioitu toiminnassa? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin eri 
mieltä 

2 4 5 37 65 täysin 
samaa 
mieltä 

113 4,4 5,0 

1,8% 3,5% 4,4% 32,8% 57,5%    

Yhteensä 2 4 5 37 65  113 4,4 5,0 

 

4. Lapseni vahvuudet, tarpeet ja mielenkiinnon kohteet huomioidaan 
toiminnassa? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin eri 
mieltä 

4 3 9 44 53 täysin 
samaa 
mieltä 

113 4,2 4,0 

3,5% 2,7% 8,0% 38,9% 46,9%    

Yhteensä 4 3 9 44 53  113 4,2 4,0 

 

5. Lapseni varhaiskasvatuspäivään sisältyy riittävästi liikuntaa? 
Vastaajien määrä: 113 
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 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin eri 
mieltä 

2 2 9 40 60 täysin 
samaa 
mieltä 

113 4,4 5,0 

1,8% 1,8% 7,9% 35,4% 53,1%    

Yhteensä 2 2 9 40 60  113 4,4 5,0 

 

6. Koen, että lastani tuetaan leikin toteuttamisessa? 
Vastaajien määrä: 111 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin eri 
mieltä 

1 0 20 36 54 täysin 
samaa 
mieltä 

111 4,3 4,0 

0,9% 0,0% 18,0% 32,4% 48,7%    

Yhteensä 1 0 20 36 54  111 4,3 4,0 

 

7. Koen, että lapseni uteliaisuutta kokeilla ja tutkia uusia asioita 
tuetaan? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin eri 
mieltä 

1 3 10 40 59 täysin 
samaa 
mieltä 

113 4,4 5,0 

0,9% 2,7% 8,8% 35,4% 52,2%    

Yhteensä 1 3 10 40 59  113 4,4 5,0 

 

8. Mielestäni varhaiskasvatusyksikön toiminta on valtakunnallisen 
varhaiskasvatussuunnitelman perusteiden mukaista? 
Vastaajien määrä: 111 
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 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin eri 
mieltä 

2 1 16 33 59 täysin 
samaa 
mieltä 

111 4,3 5,0 

1,8% 0,9% 14,4% 29,7% 53,2%    

Yhteensä 2 1 16 33 59  111 4,3 5,0 

 

9. Varhaiskasvatuksessa / esiopetuksessa hyödynnetään 
monipuolisesti eri oppimisympäristöjä varhaiskasvatuspaikan 
lisäksi? 
Vastaajien määrä: 113 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 

täysin eri 
mieltä 

1 6 21 36 49 täysin 
samaa 
mieltä 

113 4,1 4,0 

0,9% 5,3% 18,6% 31,8% 43,4%    

Yhteensä 1 6 21 36 49  113 4,1 4,0 

 

Miten tyytyväinen olette varhaiskasvatukseen kokonaisuudessaan? 
Vastaajien määrä: 112 

 
 

 1 2 3 4 5  Yhteensä Keskiarvo Mediaani 
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erittäin 
tyytymätön 

2 2 10 42 56 erittäin 
tyytyväinen 

112 4,3 4,5 

1,8% 1,8% 8,9% 37,5% 50,0%    

Yhteensä 2 2 10 42 56  112 4,3 4,5 

 

Mikä on parasta Laitilan varhaiskasvatuksessa? 
Vastaajien määrä: 45 

Vastaukset 

Kaikki tuntevat toisensa 

Uudet tilat ja erittäin mukava henkilökunta. 

Pieni paikkakunta, yksilöllinen huomiointi. 

I am satisfied with the kindergarten and the employees, but it is difficult to answer 
questions about supporting the child when I am not there 

Sydämelliset ja huomioonottavat hoitajat, sekä hienot ja monipuoliset viikko-ohjelmat. 

Ihana uusi päiväkotirakennus, mukava henkilökunta ja lapset pääasiallisesti todella 
tyytyväisiä hoitopaikassa/hoitoon mennessä. 

The best thing was last year when my child was with Teacher Pia. She was sensitive, 
supporting, with big heart. My daughter loved to come to preschool, but this year is so 
different... 

Uudet toimitilat, mukava ja osaava henkilökunta. 

Henkilökunta 

parasta Laitilan varhaiskasvatuksessa on lapsen halu käydä päiväkotia! 

Hyvät ja viihtyisät tilat. Erittäin mukavat hoitajat. 

Hyvät päiväkodit 

Ihanat hoitajat 

Sydämellään työtä tekevä henkilökunta, heistä pitää pitää kiinni! 

Lapseni ryhmän henkilökunta ja kaikki toiminta. 

Henkilökunta pysynyt aika hyvin aina koko vuoden samana ja lapset tykkäävät 
henkilökunnasta. Tilat ovat hyvät! Viikkokirjeet hyviä. 

Hyvä ja ammattitaitoinen henkilökunta. Hyvät tilat ja monipuoliset päiväohjelmat. 

Toimiminen pienryhmissä. Monipuolinen toiminta. Ystävälliset ja ihanat hoitajat. 

Varhaiskasvatuksen opettajat ja ohjaajat 

Uudet tilat, iso piha. 

hyvä asenne lapsia kohtaan ja lasten auttaminen suomen kielen oppimisessa 

Ihanat hoitajat ja päiväkodin hyvät tilat ja oma jumppasali ❤️ ruokakin ilmeisesti 

oikein hyvää 👍 

Uudet kunnolliset tilat. 

Hoitajiin on helppo olla yhteydessä. Tietynlainen joustavuus. Lapseni pitää hoitajista. 
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Monipuolinen tekeminen ja se että hoitajien vaihtuvuus on ollut vuosien saatossa 
hyvin pientä, mikä on lasten kannalta todella arvokasta. 

Hoitajat jotka vaikuttavat välittävän lapsista eikä vaan hoitavan heitä. 

Luonto lähellä ja sitä käytetään hyväksi. Uudet päiväkodin tilat. 

Helpot kulkumahdollisuudet 

Ihanat hoitajat ja opettajat. <3 + hyvät tilat! 

Apilaniityn päiväkodissa ei ole mitään hyvää. lapsen yksilöllisiä tarpeita ei oteta 
huomioon, lapsi itkee joka päivä, hän ei halua olla paikalla 

Monipuolisuus ja mukavat hoitajat 

Vuorohoidon ( lemmikkien ) hoitajat❤️ 

Ihanat hoitajat, joustavat tarvittaessa. Ottavat lapsen syliin ja ovat erittäin ystävällisiä. 

Itäkulman ryhmiksessä on lämmin tunnelma ja lapset viihtyvät kodinomaisessa 
paikassa. 

Lämmin ja avoin ilmapiiri, mukavaa tuoda lapsi hoitoon. Mutt pystytään puhumaan 
myös vaikeista ja ikävistä asioista. 

Hyvä ja joustava perhepäivähoitaja 

Se että on edes vaihtoehtona perhepäivähoito vsikka niitäkin on enää vähän 

Paikan läheisyys ja hakuprosessi sujui mutkattomasti. 

Kivat hoitajat, jotka jaksavat tehdä työtä lasten oppimisen ja kasvamisen eteen. :) 

Henkilökunnan lämpö lasta kohtaan ja tuki 

Ollaan todella tyytyväisiä kun saatiin hyvä ja välittävä perhepäivähoitaja. 

Hyvät tilat 

Avoimuus, lasten kohtaaminen. Turvallisuus. 

Perhepäivähoitaja. 

Pieni paikkakunta, jolloin oppii tuntemaan hoitajat ja lapsen hoitokaverit. 

 

Miten toivoisit meidän kehittävän toimintaamme? Mihin toivoisit 
muutosta? 
Vastaajien määrä: 35 

Vastaukset 

Lapsien esim. hankaluuksista ei kerrota heti vaan vasta aikojen päästä 

Mahdoton toteuttaa, mutta enemmän henkilökuntaa. Toivoisin, että henkilökunnalla 
olisi resursseja leikkiä lasten kanssa. Istua lattialle ja olla läsnä. 

Everything would make better if with kids would work people who is happy to be 
there, who loves kids and respects that everyone are different and that they are just 
kids. They want to play, they are learning, them emotions still can go over the moon, 
but we need to know how calmly to help them to deal with it, not to scream 

Oman lapsen ryhmässä tällä hetkellä opettajan mukaan niin suuria tasoeroja lasten 
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taidoissa ja osaamisessa, että yksilöllisemmän opetuksen ja tuen antaminen 
haastavaa. Pienemmät tai tasoiltaan heterogeenisemmät ryhmät tukisivat paremmin 
oman lapsen kasvua ja kehitystä vaikkei lapsella tällä hetkellä esim. tuen tarvetta. 

Perhepäivähoidossa oleville lapsille enemmän esim. retkiä, mahdollisuutta käydä 
päiväkodin jumppasalissa ym. 

Lapseni on vuoropöivähoidossa. Syksyn muutosten jälkeen lapsi ei enää haluaisi 
käydä hoidossa. Ei pidä uusista hoitajista selvästikään. Se myös ihmetytti, että 
aikaisemmin hoidon tuntimäärä oli 134h ja nyt 115h ja silti hinta nousi. 
Ymmärtääkseni hoitomaksuja oli tarkoitus laskea?  
 
Lapsi on usein iltapäivisin ja viikonloppuisin hoidossa yksin ja se on vähän kurjaa. 
Joskus kun olen hakenut hänet iltapäivällä hoidosta ja heillä on ollut ulkoiluaika, muut 
lapset leikkivät pihalla porukassa ja lapseni istuu yksin pienten puolella aitauksessa 
surullisena kun ei pääse leikkimään muiden kanssa. 

Toivoisin enemmän tunnetaitojen harjoittelua. Ihan perusarjessa. Että aikuinen 
pysähtyisi tilanteisiin, ohjaisi miten pyydetään kaveria leikkiin, miltä joku tilanne 
tuntuu, miten tunteita voi hallita jne. Toivon, että pakotettu anteeksipyyntö on jo 
historiaa. 

Hoitoaikojen merkintä on sekavaa. Varsinkin vuorohoidon osalta on todella hankalaa. 

En osaa sanoa. 

Kerrottaisiin päivästä enemmän. Huomioidaan lapsi ikätasoisesti, eikä vaadita häneltä 
liikaa.. Henkilökunnalla ei aikaa jutella vanhempien kanssa, vaikka olisi tärkeää asiaa. 
Ei kuunnella vanhemman toiveita, vaikka on pyydetty, ihan pieniäkin asioita ei 
huomioida. 

Joskus toivoisi että vanhemmilta voitaisiin kysyä edes jotain toiveita kun syksyksi 
tehdään uusia ryhmiä. 

Hoitajat pysyisivät mahdollisimman pitkään samoina. Yhden vuoden aikana hoitajissa 
oli TODELLA suuri vaihtuvuus. Varsinkin ujolla ja aralla lapsella luottamussuhteen 
luominen kestää pidempään. On valtava haaste, jos hoitajat/opettajat vaihtuvat turhan 
tiheään. Ymmärrän täysin, että vaihtuvuutta on. Se on luonnollista. Mutta hoitajilta on 
itseltäänkin tullut kommentti, että turhan tiheä vaihtuvuus luo haasteita. 

Asiakaspalvelun ja vuorovaikutuksen kouluttamista henkilökunnalle. 

Pidän kaikesta 

Toivoisin hiukan lisää liikuntaa ja myös ulkoilu on ollut hiukan vähäistä tänä syksynä. 

Muutosta toivoisin ehdottomasti tiedonsiirrossa sekä kunnioittavampaa asiointia meitä 
vanhempia kohtaan. Etenkin johdon puolelta. 

Toivoisin että perhepäivähoitoa pidettäisiin saman arvoisina kuin pk lapsia. Voisiko 
kaupunki tarjota vaikka finnlamex hallia liikuntakäyttöön joskus? Vaikka joka toinen 
viikko joku tietty päivä. Saisivat huonolla kelillä sisäliikuntaa ja harjottaa erilaisia 
taitoja. Voisiko ehdottaa jos päiväkodin tapahtumaan haluttaisiin osallistua? 
(Vanhempainyhdistyksen kustantamaa, mutta voi varmaan kysyä asiaa) konsertit, 
pihatapahtumat... tms 
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Liian isot ryhmät suhteessa lapsimäärään. Levoton ympäristö joka kuormittaa lapsia. 

Yhteishenki tuntuu välillä rakoilevan aikuisten keskuudessa ja se välittyy myös 
ulkopuolelle. 

persoonallinen muutos 

Kommunikointia paremmaksi, isät huomioitaisiin paremmin/heille kerrottaisiin 
yhtälailla kuin äidille. Lapset aistivat huonotuulisuuden, luulisi että alan ammattilaiset 
sen tietäisivät sen myös. 

Hoitopaikkaa hakiessa, enemmän joustavuutta. Ei laiteta lasta "sinne missä on tilaa". 
Vaan voisi myös miettiä, miten hoitopäivät, lapsen haku ja vienti oikeasti käytännössä 
menee jos hoitopaikka on esim. ihan eri suunnassa kotoa. 

Tasaisesti kaikkeen. Kuitenkin kaikki lähtee sieltä ylemmältä taholta. Hoitajien 
hyvinvointi ja osaamisen kehittäminen, lasten hyvinvointi ja lasten edun mukainen 
hoito 

olisi hyvä jos kasvattajat eivät jakaisi lapsia suomalaisiin ja muihin.Lapsi kävi toisessa 
päiväkodissa mielellään, mutta ei halua mennä tänne päivääkään.Vain kun näkee 
opettajansa vanhasta päiväkodista 

Toivoisin huomion kiinnittyvän erityisesti jo hakuaikana tapahtuvaan palvelun laatuun. 
Asian pitäisi hoitua ns. mutkattomasti, kuin myös tiedottamisen eri asioista, monesti 
pitänyt itse selvittää asioita. 

Hoitajien asenne lapsia kohtaan. 

Toivoisin kiinnitettävän huomiota perheiden katsomuksellisiin eroavaisuuksiin, ja 
kohdeltavan sen mukaan lapsia tasavertaisesti. Uskonnon harjoittaminen ei sisälly 
varhaiskasvatussuunnitelmaan, joten uskonnolliset kirkkokäynnit olisi toivottavaa 
jättää kotien tehtäväksi vapaa-ajalla. Jos niitä kuitenkin toteutetaan, tulee aina 
järjestää myös vastaava uskonnoton tilaisuus, ja vaihtoehdoista on tiedotettava 
kaikkia tasapuolisesti, jotta kaikilla on aito vapaus valita, kumpaan osallistuu. 

Olisi mukava, jos ryhmissä olisi samankaltaisia toimintatapoja, kuten esim. viikkokirje. 
Mukava olisi myös, jos olisi mahdollisuus keskustella hieman useammin kuin 
ainoastaan vasukeskustelussa, miten lapsella menee päiväkodissa, mitä 
mahdollisesti on toiveita kotiin. 

Avustajia/hoitajia lisää että erityiset saa kans tarpeeks tukee 

Muistaisin että kunnallisiin perhepäiväpaikkoihin pääsy tutustumaan oli jotenkin 
hankalaa ja rajoitettua. Se ainakin olisi hyvä juttu että pääsisi tutustumaan ja 
katsomaan vähän minne ja kenelle lastaan on jättämässä hoitoon ennen lopullista 
valintaa. 

Iltapäivisin ulkoilua ja välipalakäytäntöjä uusiksi. Lapsi sanoo usein ettei ole saanut 
välipalaa tarpeeksi ja on nälkäinen kotiin lähtiessä. 

Perhepäivähoitajille tukea ja siten mahdollisuus mennä lasten kanssa vaikka saliin 
jumppaamaan tms. Perhepäivähoidon toiminnan kehittäminen varhaiskasvatukseen 
tarkoitetulla toiminnalla. Perhepäivähoitajille koulutusta toiminnan 
suunnitelmallisuuteen. Vaikka toki on kiva, kun siellä on aikaa myös leikkiä ja olla. Ei 
aina tarvitse olla säntäilemässä paikasta toiseen. 
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Varahoitopaikan vakinaistaminen. Perhepäivähoidon mainostamista enemmän, 
monille vieraskäsite. 

Perhepäivähoitajille vieläkin enemmän mahdollisuuksia yhteisiin tapaamisiin ja 
kuljetuksia esim. leikkipuistoihin tarvittaessa tai heidän niin halutessaan. 
Kuljetusmahdollisuus takaisin olis ihan parasta!  

Perhepäivähoitajille ja lapsille kuvauspäivät 😍 

Varahoitopaikka on aina täysi yllätys ja tulee tietoon todella myöhään. On kamala 
jättää lasta varahoitoon kun edes henkilökunta ei tiedä lapsen tulevan. Tähän 
varahoito systeemiin olisi hyvä saada muutos! 

 
 


